

SZEGED

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy évre 900 kor. | Negyedévre 225 kor.
Fél évre 450 | Egy hónapra 75

Megjelenik naponként délután.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL.
Kölcsey-utca 6. * Telefon 13-33.

Ellentétek a keresztény városi pártban

A szegedi politikai élet híre. — Aktivitásba lépnek a szegedi szociáldemokraták is.

SZEGED, március 22.
Saját tudósítónktól.

A Szeged tegnapi számában már beszámoltunk a keresztény városi párt hétfő esti igazgatótanácsi üléséről, amelyen a párt vezérferfiái kimondták, hogy a városi és gazdasági kérdések kultiválására alakult szervezetük a jövőben az országos politikai élet irányításában is részt vesz. Ennek megfelelőleg mindjárt azt is elhatározták, hogy a képviselőválasztások előkészítését egyelőre csak az első kerületben kezdik meg, míg a város másik két választókerületében ugyancsak egyelőre nem lépnek aktivitásba.

Mi így regisztráltuk a városi párt igazgatótanácsának ülésén történeteket, az ülés egyik résztvevőjének az információja után, ma azonban arról értesülünk, hogy a keresztény városi párt ezen nevezetes ülésén a dolgok nem mentek olyan simán, mint ahogy arról a párt vezető egyéniségei beszámoltak. Értesülésünk szerint ugyanis a különféle politikai pártfrakciók és érdekképviselők embereiből összeváltott városi pártnak a képviselőválasztások irányításába való befolyását a párt tagjainak egy jó része ellenezte, különösképpen ellenezték ezt a párt keresztényszociálista tagjai, annál az egyszerű oknál fogva, mert tudták, hogy a városi párt mai intézői intézetül az egységes-párt szekere mellé állanak, holott a keresztényszociálista párt a második kerületben a maga jelöltjével a kormány-párt jelöltje ellen akar küzdeni.

Ilyen előzmények után tartották meg a városi párt hétfő esti igazgató tanácsi ülését, amelyet a rossz nyelvek szerint éppen a fenti körülmények miatt már több ízben elhalasztottak. Az igazgatótanács ülésén eredetileg a város mindhárom kerületére vonatkozólag kellett volna határozatot hozni.

Ezzel szemben azonban, — mint ismeretes — csak annyi történt, hogy egyelőre csupán az első kerület keresztény jelöltjének a támogatását mondták ki, míg abban a kérdésben, hogy a második és harmadik kerületben melyik párt jelöltjének zászlaja mellé sorakoznak, egyelőre nem döntöttek, holott tudomásunk szerint az igazgatótanács egyes tagjai azt kívánták, hogy ha már politizálni akar a városi párt, akkor határozzák el azt is, hogy kik lesznek azok a jelöltek, akiknek érdekében a párt a politika küzdőterére lép. Így például az igazgató-tanács egyik ismert iparos tagja azt indítványozta, hogy a második kerületben Pálffy Dánielt támogassák. Az igazgató tanácsnak ez a tagja Pálffy Dániel támogatását az ülésen minden áron keresztül akarta vinni és kijelentette, hogy amennyiben a városi párt nem tá-

mogatná Pálffy, aki egységes párti programmal az iparosok jelöltje, úgy az iparosok az első kerületben a liberális jelöltre fognak szavazni és ugyanezt teszik abban az esetben is, ha a keresztényszociálisták jelöltet állítanak a második kerületben.

Ez a helyzet tehát jelenleg a politizáló városi pártban, hogy azután mi lesz a vége a politikának, az a jövő titka.

A szegedi szociáldemokrata-párt és a választások.

A szegedi szociáldemokrata-párt a mai nap folyamán a város több

pontján számos politikai ülést tart. A gyűlések szónokai a választásokon való tennivalókról világosítják fel a párttagokat. A gyűlések iránt városszerte élénk érdeklődés nyilvánul meg, már azért is, mert a beavatottak tudni vélik, hogy ezeken a gyűléseken nyilvánosság elé kerül a szociálisták második kerületi jelöltjének a neve is.

Szeged mindhárom kerületében lesz jelöltje az ellenzéknek.

Most már befejezett tény, hogy a Rassay-párt a harmadik kerületben ellenjelöltet állít az egységes párti dr. Kószó Istvánnak. Így azután a liberálisok Szeged minden kerületében felveszik a harcot a kormány jelöltjeivel szemben.

Bethlen miniszterelnök szegedi és hódmezővásárhelyi látogatásának programja.

— Országsszerte megindul a választási agitáció. —

SZEGED, március 22.
(Saját tudósítónktól.)

A miniszterelnök ma megérkezett a fővárosba. Csütörtökön résztvesz a kiscsiga- és polgári párt intézőbizottságának ülésén. A bizottság folytatja a jelöléseket, de befejezni nem fogja, mivel a hét héttel ezelőtt kinevezett főispánok jelentéseit bevárja. Több mint száz kerületre nézve nincs megállapodás. Az eddigi jelöléseket nem publikálják, mivel a névsoron a jelöltek kívánságaihoz képest még változások történnek.

Ma alakul meg a Zichy grófok új társasága, mely programja szerint a legitimistákat tömöríti ugyan, de tényleg kikapcsolja a királykérdést. A miniszterelnök szombaton reggel a kiscsiga- és polgári párt vezetőségének társaságában indul második vidéki körútjára, melynek Szentes, Szeged és Hódmezővásárhely lesznek az állomásai.

A szegedi és hódmezővásárhelyi program

Bethlen István miniszterelnök szegedi és hódmezővásárhelyi programja a következő:

Érkezés szombaton délután 6 óra 30 perckor Szegedre. Az állomásról a miniszterelnök a főispán lakására hajtat, hol tea lesz, melyen megjelenik Szeged város társadalmának előkelősége. A tea után Pálffy Dániel lakására hajtat a miniszterelnök, hol kíséretével vacsorázni fog. Az éjszakát a Kass-szállóban fogja tölteni a miniszterelnök.

Vasárnap reggel háromnegyed 8 órakor résztvesz az egyetemi internátus megnyitásán. Pontban 9 óra kor az állomásra hajtat és 10 óra 30 perckor Hódmezővásárhelyre érkezik. Az állomásról egyenesen a Főterre megy kíséretével, hol népgyűlés lesz, melyen a miniszterelnök és nagyatyádi Szabó István fognak beszélni.

A népgyűlés után bankett lesz, melynek végeztével diszkozyülésen

vesz részt a miniszterelnök, hol átadják neki a díszpolgári oklevelet.

A miniszterelnök ezután kíséretével meglátogatja a Gazdasági Egyesületet, az Iparegyletet és a Kaszinót és még a vasárnap folyamán visszautazik a fővárosba.

Klebsberg cáfolja a politikusok megfigyelésére kiadott rendeletet.

A Rassay Károly által ma reggel tett nyilatkozatából nyilvánosságra került egy híradás arról, hogy a kormány olyan rendeletet adott volna ki, amelyben a belügyminiszter utasította a közigazgatási hatóságokat, hogy a nemzeti szempontból veszélyes demagógia megakadályozása céljából a politikailag kifogásolható egyének éber figyelemmel kísérendők.

A hivatalos cáfolat publikálása előtt gróf Klebsberg belügyminiszter a következő információt adta:

— A ma reggeli lapokban nyilvánosságra került hírek nyomán ma átvizsgáltam az összes rendeleteket, amelyeket a belügyminisztérium a mai napig a választásokkal kapcsolatban kibocsátott.

Megállapítást nyert, hogy a belügyminisztériumban semmiféle rendelkezés, ami a választási mozgalmaknak köteles figyelemmel kísérését tülhaladná, nem ment ki, ennek következtében egyes politikai gyűléseken felmerült sajnálatos rendezvények és a belügyminisztériumból kiadott utasítások között semmiféle összefüggés sem konstruálható.

A kormánypárt megkezdi az agitációt.

A jelölések még nincsenek nyilvánosságra hozva, a kormánypárt intéző bizottsága azonban már is intézkedett arra nézve, hogy az egyes kerületekben az agitáció késedelmet ne szenvedjen. A kormánypárti képviselők értesülésünk szerint turnusokba osztva fogják bejárni az összes kerületeket és tartanak agitációs beszédeket a párt jelöltjeinek támogatására.

Most, vasárnap indul utra az első három ilyen agitációs csoport. Az egyik a Dunántulon, a másik a Duna-Tisza közén, a harmadik a Tiszán túl kezdi az agitációt.

A hódmezővásárhelyi zászlóhontáson nagyatyádi Szabó István részvétele még nem bizonyos, mert értesülésünk szerint családi ügyben tegnap váratlanul Erdőkocsonyára utazott. Onnan való visszaérkezésének idejét eddigelé nem lehet tudni.

Megnehezítik a Csonkamagyarországra való beözönlést.

BUDAPEST, március 22. A Magyar Hírlap írja: Beavatott helyen nyert értesülés szerint az utóbbi félévben 10.200-an költöztek át Csonkamagyarországra s ezek közül 8000 erdélyi menekült. Amint ez a szám is mutatja, a magyar lakosság üldözése legerősebb a Romániához csatolt területeken.

Intézkedés történt arra nézve, hogy csak azok léphetik át Csonkamagyarország határát, akiknek régi otthonukban való megmaradását az idegen hatóságok lehetetlenné tették. Azoknak, akik magukat repatriáltatni akarják, igazolni kell, hogy Csonkamagyarországon lakásuk és foglalkozásuk van, vagy a család feje már itt tartózkodik.

A román, jugoszláv és cseh hatóságok mindent elkövetnek, hogy az ide özönlött magyarság többé vissza ne térhessen. Annyi akadályt gördítenek útjukba, hogy a visszatérés ugyyszólván lehetetlen. Az utódállamok hatóságai a menekültek közül eddig olyan kevésnek adtak visszatérési engedélyt, hogy az tulajdonképpen nem számít. A menekültek annyiszor emiegetett visszaköltözéséről tehát jelenleg alig lehet szó.

Ausztria nem kap újabb kölcsönt.

BÉCS, március 22. A Magyar Hírlap jelenti: Az állítólagos Ausztriának szánt újabb amerikai kölcsönről szóló hír kacsa. Még mindig nincs kiderítve, vajjon az osztrák közvélemény ezúttal vakmerő tőzsdemandővernek esett-e áldozatul, vagy pedig jóhiszemű tévedéssel áll szemben. Az osztrák közvélemény szócsövei napok óta sürgetik a kormányt, hogy a rejtélyes ügyre derítsen világot.

A bécsi lapok az amerikai követ-ségen kértek felvilágosítást, ott azonban ezt megtagadták, mert a követ Mr. Frasiel távol volt Bécsből. A követ csak tegnap tért vissza és ma végre a Neues Wiener Tagblatt hasábjain nyilatkozott:

— A mai napig semmiféle információt nem kaptam kormányomtól arra vonatkozólag, hogy újabb 50 millió dolláros kölcsönt akar-e nyújtani Ausztriának. Ezt egyébként is valószínűtlennek tartom, mert ha valóban ilyen szándékai volnának, akkor erről engem értesített volna.

Szódavizdrágítók az uszora-bíróság előtt.

Nyolc napi elzárásra ítéltek őket. — Sorra jönnek az összes szatócsok és vendéglősök.

SZEGED, március 22.
Saját tudósítónktól.

A szegedi árvizsgáló bizottság 1921. március 14-én tartott ülésén a szódaviz eladási árát két koronában, illetve 2 korona 50 fillérben állapította meg. A szódaviz árának megállapítása után az árvizsgáló nyomozók megjelentek a vendéglőkben, ahol a beküldött jelentések szerint azt tapasztalták, hogy a vendéglősök nem tartják be a szódaviz megállapított árát, hanem 4 koronáért árúsítják a szódavizet. Ehhez a 4 koronához felszámítják még a luxus adót is.

A nyomozók jelentése alapján a rendőrség megindította az eljárást a feljelentettek ellen. A nyomozás befejeztével pedig az iratokat áttették az ügyészséghez. Az ügyészség vádirata alapján ma délelőtt a Kass, Tisza, Európa, Hági és Royal vendéglők tulajdonosait vonta felelősségre az uszora bíróság, akik közül azonban csak a Hági és Európa tulajdonosai jelentek meg a főtárgyaláson.

Ugy Szarka István, az Európa, mint Horváth István, a Hági-étterem tulajdonosai azzal védekeztek az árdrágító visszaélés büntettségével szemben, hogy a szódaviz eladás, különösen nyáron nagy rezsivel jár. A szódavizes üvegek összetörnek és minden üveg 2—300 koronába kerül. Ezzel szemben naponta alig fogy el több, mint 25—30 üveg szóda.

Az ügyész a vádlottak megbüntetését kérte. Vádbeszédében hivatkozott a kuriának egy most leérkezett elvi döntésére, amely szerint a kuria egy a törvényszék előtt hasonló visszaélés miatt állott vendéglős felmentő ítéletét megsemmisítette és az illetőt 8 napi fogházra, 5000 korona pénzbüntetésre és politikai jogainak egy évre való felfüggesztésére ítélte, kimondva azt is, hogy a gyakorlat szerint a szódaviz igenis közszükségleti cikk.

Nem fogadta el a kuria az általa elítelt vendéglősnek azt a védekezését sem, hogy a szódaviz árusítás nagy rezsivel jár, mert — mint a kuria indokolja — ezt a rezsit az árvizsgáló bizottság a szódaviznek 2-50 koronában való megállapításánál már figyelembe vette.

Ennek alapján a törvényék büntetésnek mondta ki mindkét megjelent vádlottat és ezért őket fejenként 8 napi fogházra 5000 korona pénzbüntetésre és politikai jogainak 1 évre való felfüggesztésére ítélte. Az ítélet ellen az ügyész sulyosbításért, a vádlottak pedig a vétség megállapításáért fellebezést jelentett be.

Itt említjük meg, hogy az árvizsgáló nyomozók újabbán 50 szatócs és kisvendéglős ellen tettek szódaviz-árdrágításért feljelentést. A rendőrség már majdnem minden ügyben befejezte a nyomozást és az iratokat áttette az ügyészséghez.

Ócska rezet, ólmot

bármilyen réz, vagy horgany hulladékot legmagasabb napi árban vesznek Kohn zománcdénvüzlet Tisza Lajos-körút 55. Telefon 15—56. Mihályi fűszerüzlet mellett.) 135

Schaffhausenl arany-órát magas áron vásárol Gáspár. Kőlcsey-u. 2. 1768

1927-ben készen állhat a fogadalmi templom

Foerk Ernő tegnap ismertette tervét. — Száz millióba kerülne az építkezés. — Egyelőre csak 26 milliót áldoz a város.

SZEGED, március 22.
Saját tudósítónktól.

Jeleztük már tegnapi számunkban, hogy Foerk Ernő Szegedre érkezett és magával hozta a fogadalmi templom felépítésére vonatkozó terveit. Dr. Somogyi Szilveszter polgármester kedden délután öt órára hívta össze a fogadalmi templom bizottságát, amelyen a polgármester elnökölt és Foerk Ernő előterjesztette terveit és költségvetését.

A kiváló építész öt részre osztotta a templom felépítését, hogy a hatalmas összegű kiadások megoszolhassanak és így hét esztendő kelene ahhoz, hogy a fogadalmi templom teljesen készen állhasson.

1922-ben, vagyis az idén, husz millió költséggel felépítenék és oldalfalaznák a szentélyt, amely hétszáz lélek befogadására lenne alkalmas, továbbá provizórikusan befejeznék az egész templomot.

1923-ban 18 millió költséggel elkészítenék a főhajót és kiépítenék a kereszthajót.

1924-ben következne az altemplom elfalazása, a kupolák és kistornyok elkészítése, 21 millió korona költséggel.

1925-ben 28 millióval felépítenék a két nagy tornyot és kiképeznék a templom-testet, a következő két év alatt pedig a részletmunkák, belső kiképzések, díszítések következnek, úgy hogy a templom 1927-ben minden hiányosság nélkül szolgálhatná a hívőket.

A templom ilyen módon való felépítése hat év alatt száz milliót

emésztene fel. Röviden így hangzik a nagystíliú építkezés terve, amelyet elvben el is fogadott az üléselőzöttség.

A kivétel kérdésének tárgyalásánál azonban módosítani kellett Foerk Ernő terveit, mert az óriási anyagi teher nem engedi meg az ilyen gyors tempóban való építkezést. Nem lehet ugyanis a város háztartását minden évben újabb és újabb milliós költségekkel megterhelni.

Ezért a fogadalmi templom-bizottság és a jelenlevő tanácsnokok arra az álláspontra helyezkedtek, hogy az idén tényleg felépítik a szentélyt, de nem falazzák el, hanem a lehető legrövidebb módon kiépítik a templom többi belső részét is, hogy az hosszú ideig teljesen használható legyen. Ez az ideiglenes építkezés az eddig előirányzott huszmillió forintnál még 5—6 milliót igényelne. Berzenczey Domokos főmérnök már a mai napon újabb kérelmét viszi tehát a városnak a kultuszminiszterhez, hogy a vallás- és tanulmányi alapról 25 millió két és fél százalékos kölcsönt adjon az állam husz évi törlesztés mellett.

Ha a kölcsönt megkapjuk, a rendkívüli közgyűlés határozata után nem lesz kétséges, hogy a fogadalmi templom építkezése legkésőbb május elején megindul. A régi belvárosi templomot teljesen lebontják és csak a tornyát hagyják meg ideiglenesen a harangokkal. A fogadalmi templom felépítését pedig a jobb időkre hagyják.

Rövidesen megkezdődik a forgalmiadó ellenőrzés.

— A forgalmiadó hivatal tájékoztató közleménye. —

SZEGED, március 22.
Saját tudósítónktól.

Sokan még a mai napig sincsennek tisztában a forgalmiadó lerovásának körülményeivel, az adóhivatal alig győzi a tájékoztatlanok felvilágosítását és a helytelenül eljárók utbaigazítását. Dr. Csonka Miklós, a forgalmiadó hivatal vezetője ezért most ismét tájékoztató közleményt adott közre, amely a következő utasításokat tartalmazza:

— A városi forgalmi adóhivatal már befejezte az adókötelesek összeírását és rövidesen megkezdődik az ellenőrzés is. Több körülmény azt látszik igazolni, hogy az adózók a lerovás módjával nincsenek tisztában.

— Általános szabály, hogy a forgalmi adót bélyegjegyekben és naponként kell leróni az erre a célra vezetendő forgalmi adókönyvbe, a zárlat után történő felragasztással. Megengedheti azonban a pénzügy-

igazgatóság, hogy az olyan cégek, melyek kereskedelmi könyveket vezetnek, az adót kivételesen készpénzben fizethessék és pedig negyedévenként a forgalmi adóhivatal pénztárába.

— Ezt azonban külön kell kérni a pénzügyigazgatóságtól, mely kérelmet nem pótolja a bejelentő-lapon beírt az a megjegyzés, hogy valaki készpénzben óhajtja az adót fizetni. E szerint tehát mindazok, akik a városi adóhivatalnál készpénzbefizetéseket teljesítettek, de erre még nem kértek engedélyt, kötelesek lesznek ezt a pénzügyigazgatóságnál utólag kérelmezni és az engedélyt az ellenőrzésnél felmutatni.

— Néhány felmerült eset szerint nem tartják be pontosan az adókötelesek a törvénynek azt a rendelkezését, hogy a saját vállalatából, üzletéből a háztartásában való felhasználás céljából elvett anyagok pénzértéke az adóalaphoz számi-

landó. Ez a mulasztás pedig szintén adópótlék alá esik.

— Legcélszerűbb a napi bevételek végösszege után: a saját háztartásban elfogyasztott segédeknek, alkalmazottaknak járandóság címén adott anyagok pénzértékét külön tételben feltüntetni és az egész összeg után járó adót bélyegben leróni.

A forgalmiadó hivatal közleménye mindenesetre alkalmas arra, hogy az adóköteleseket helyes irányba terelje ezen a téren és üdvös lenne, ha a közönség ezeket az utasításokat nemcsak elolvashatná, hanem be is tartaná, mert anélkül is rettenetes nehézségekkel kell megküzdenni, hogy ezt a komplikált a főnemet kellőleg igazgassa az erre a célra szervezett hivatal.

A belga királyi család Rómában.

RÓMA, március 22. (M. T. I.) A belga királyi család fogadásának programját véglegesen megállapították. Albert belga király, a királyné és Lipót királyi herceg vasárnap indulnak utnak Brüsszelből és hétfőn délután érkeznek Rómába. Egyenesen a Guirinal palotába mennek, majd a Vatikánba, hol fogadáshoz jelennek meg a pápánál. Este a Guirinalba ünnepélyes vacsora lesz a tiszteletükre. Második napon meglátogatják a Pantheont és leróják tiszteletükkel az ismeretlen katona síremlékénél.

BELVÁROSI MOZI

Telefon: Igazgatóság 258 Pénztár 582

Ma utoljára

Az idény egyik legszebb filmje

Karneválgyermek

Dráma 6 felvonásban. Kiváló orosz színészekkel. Azonkívül

Egy filmszínész naplója.

Vígjáték 6 felvonásban. Rendezte Paul Leni. A főszerepekben LIA MAPA és HUSZÁR KÁROLY.

Előadások fél 5, fél 7, 9 órakor.

Csütörtöktől Bakonyi—Kálmán operette

AZ OBSITOS.

Énekes táncos mozi-szkeccs 3 színpadi és 3 filmrészben. Színpadi szereplők Z. Bodán Margit, Nevery Anna, Asszonyi László, Ujváry Miklós.

Belvárosi Illatszertár

Kiss D. palota Tóth Péterrel szemben
Telefon: 706.

Valódi Houbigant, Coty, D'Orsay, Gneldy-parfümök eredeti üvegekben és kímérve a legolcsóbb árban. 197

Legfinomabb fogkefék, fogkrémek, szappanok és eredeti Kölnivizek 4711-es Johann Maria Farina, Julich-platz és Rudolf-platz stb.

Valódi Odol-szájvizis kis és nagyüvegekben. Manikűr kazetták csinos kivitelben. Arc- és kézpolvoszerek. Pouderek dus választékban.

Százötvenezer ember

nézte meg négy hét alatt Budapesten a világ legnagyobb szenzációját, a

Hindu síremléket

Keresek megvételre magas áron

Brilliáns, arany ékszereket

és arany órákat.

Ezüst dísz tárgyakért fizetnek

KUN JENŐ ékszerész, Szeged, Széchenyi-tér 2. Telefon 133.

HIREK.

Plakátok a szavazókörökről.
Ma plakátok jelentek meg az utcákon, amelyek a szavazókörök elhelyezését ismertetik a közönséggel. Itt működnek az összeíró küldöttségek és itt állapítják meg, hogy kinek van szavazati jogosultsága az összeszedett számlálólapok alapján. Aki számlálólapot nem kapott volna, vagy azt tőle el nem vitték, az az illetékes összeíró küldöttségénél reklamálhat. Ami a négy elemi iskola igazolását illeti, arra vonatkozólag megtudtuk, hogy nem kell csak azoknak igazolni a végzettséget, a kiknél a hamis bemozdást feltételezik. A hamis megjelölést két évi fogházzal és négyezer koronával büntetik.

Dante ünnepély a Korzó moziban. Március hó 25-én és 26-án d. e. 11 órától 1 óráig a Korzó-moziban jótékony célú Dante-ünnepély tartatik zene- és énekkísérettel. Előadó P. Bernhard Zsigmond Jézus-Társasági atya, ki két órán keresztül 150 vetített képen mutatja be a halhatatlan Dante *Divine Comédia*-ját. Belépőjegyek: Páholy és erkélyszék 30, I. hely és zsöllye 20, II. és III. hely 10 korona és a vigalmi adó. Jegyek Kálvária-utca 1. sz. alatt a portánál és a Korzó-moziban kaphatók.

Megintettek egy orvostanárt, mert a saját költségén kifosztotta kórtermét. A Magyar Hírlap írja: Egyes lapok ma azt a hírt közlik, hogy a főváros tanácsa Frigyesi József orvostanárt megintette azért, mert a vezetése alatt álló Bakács-terri kórház terméit saját költségére kifosztotta. A közegészségügyi osztálynál a következő felvilágosítást adták erre vonatkozólag: Frigyesi tanár tényleg kifosztotta a kórház terméit s mikor erről a tanács tudomást szerzett, köszönetet intézett a tanár iránt az áldozatkészségeért. Egy másik intézetben hasonló eset volt és itt is köszönetet mondott a tanács a főorvosnak. Mivel azonban minden átalakításról a tanácsnak előzetes tudomással kell bírni, utasította a kórházak gazdasági hivatalait, hogy a kórházak a rend szempontjából minden ilyen esetet előzetesen jelentsenek be az ügyosztálynak.

Elkobozták a Pesti Naplót. A Magyar Országos Tudósító jelenti: A vizsgálóbíró intézkedésére a rendőrség ma reggel elkobozta a *Pesti Napló* 67. számát, a lap második oldalán levő „Papp József és Polányi Dezső telefonbeszélgetésének kihallgatásáról és felhasználásáról” című cikke miatt, melyben a vizsgálóbíró az ügyesség sérelmére elkövetett rágalmazást látott. A rendőrség a megkeresésre a szükséges intézkedéseket megtette.

Valódi nagy smaragd és zafírkövek legmagasabb árért. vásárol Gáspár, Kölcsey-u. 2. 1768

Mia May, Conrad Weidt, Olaf Fönss, Putty Lia, Erna Morena és Bernhard Goetzke játszanak péntektől a Korzó-moziban színrekerülő **HINDU SIREMLEKBEN.**

Gáz- és villanyáram frontja. A gáz- és villanyáram frontján, vagyis a döntőbíráskodás előtt tegnap kezdődtek meg a tárgyalások. Dr. Pistor Egon, a téglagyár képviselője adta elő tegnap az árak felemelése mellett szóló érveit, míg ma délelőtt dr. Thuróczy Mihály tisztifőügyész vette át a szót Szeged város nevében és a felemelés ellen harcolt. A főügyész akciója, amely a közönség érdekképviseleteinek bevonását célozta, csufos kudarcot vallott, mert mindössze Rohonyi Gyula ipariskolai tanár jelent meg a bíróság előtt az egyik keresztény egyesület képviselőjeként. A tárgyalás két nap múlva alighanem befejeződik, a bíróság döntése azonban csak nyolc nap múlva várható.

Szerenád. A fiatalság szívében is ébrednek a tavasz. A szerelem évszakába érünk, a rohanó évek mindegyikének legszebb állomásához, a rohanó éveken át megújra, s a szerelem technikája nem mutat fel újabb vívmányokat. A szerelmesek most is a sötétséget szeretik, a magányt, a romantikát, a nosztalgia, a szomorúságot és kifejező eszközeikben is olyanok, mint apák és nagyapák voltak. A karaván halad s a szerelem marad — a régi. Igazság ez, mint az a néhány szavas kis esemény, amely mellett hogyan is lehetne szó nélkül elhaladni. — A belváros egyik kisebb forgalmu utcájában történt, éjjel tájban, 1—2 nappal ezelőtt. Alig néhány járókelő zavarta hazafelé baktató léptivel a gyönyörű csendes éjszakát s így érthető volt a meglepetésem, amint eleinte nagybőgő, később hegedők méla cincogását hallottam. Az ember ilyenkor megállni kényszerül és körülnéz. A tulsó oldalon ekkor gyertyák gyér fénye világított meg egy kis ablakot s a cigány még szívesebben sirta az időszerű nótákat. Szerenád. Kis csend múltán ismét eltűnt a gyér gyertyafény és nyilván boldogan tért nyugovóra két szerelmes szív.

Brilliansért, aranyért, ezüstért a legtöbbet fizet Gáspár Ferenc, Kölcsey-utca 2
x Gyuszi bácsi — vigjáték 2 felvonásban a Korzó-moziban.

Joachim-képek kiállítása. A szegedi festőművész gárda egyik szerény és szimpatikus tagja bucsuzik e szegény várostól és a még szegényebb országtól. Joachim mester Amerikába készül és távozása előtt egy csokorra való olajfestményét állította ki a Kölcsey-utcai Tóth József órászületében. Husz képét állította ki Joachim, melyek közül nekünk különösen albániai tájképei és „Tavas” című vászna tetszettek, de a többi is magán viseli alkotójuk szimpatikus egyéniségének bélyegét. A kiállított képek árai valóban minimálisak; 1500 és 7000 korona között váltakozik és a hét végéig nyitva maradó és díjtalanul megtekinthető kiállításait bizalommal ajánlhatjuk a közönség szíves figyelmébe.

Polytatolagos burgonyaosztás a köz-tisztviselők részére. Március 23-án délelőtt 8 órától kezdve a Cinner szalámigyár előtti kiterőnél, még pedig a szeptember havi ellátási jegy 13., a pótlások 1—4 számszervényére. Befizetés a kiosztás színhelyén.

x Okvetlenül nézze meg a Korzó-mozsi mai műsorát.

Kenderkócot

veszek 4—7 vagon, kisebb tételekben is. Mintazott árajánlatokat személyesen vaszem át folyó hó 27-én délután 2—5 óráig. Szegeden Tisza szállodában a portánál.

Készül a kenderakadémia. Az ujszegedi kenderakadémia a napokban birtokba veszi a várostól kapott 45 hold földjét, a földmunkákat azonban már napokkal ezelőtt megkezdtek a földeken. Az igazgatóságtól nyert információk szerint nem sokára megkezdik a kenderakadémia épületének végleges befejezését is, ami előreláthatólag tíz millió koronába kerül. Az építkezések megindítása éppen attól függ, hogy a pénzügyminiszter engedélyezi-e ezt az összeget. Az erre vonatkozó kérelem a napokban kerül elintézésre.

x Régi ékszerokért, arany és ezüst tárgyakért Szegeden a legmagasabb árakat Kun Jenő ékszerész fizeti. Fölhívjuk olvasóink szíves figyelmét lapunkban megjelent mai hirdetésére

x Mesék szigete — amerikai színmű 6 felvonásban a Korzó-moziban.

Börtönre ítült községi jegyző. Mészáros Dezső Dorozsma község volt segédjegyzőjét, azért, mert többektől pénzt vett fel a vagyonváltás rendezésére, amelyet azonban a saját céljaira használt fel és azért, mert a reábizott úrlapok eladási árával nem számolt el, a törvényszék két évi börtönbüntetésre ítélte.

Tört aranyat, ezüstöt, pénzeket, legmagasabb áron vesz Tóth órák Kölcsey-u. 7

Csütörtöktől a

Belvárosi-moziban

Az obsitos.

Énekes, táncos mozsikkecs 3 szinpadi és 3 film részben.

Szinpadi szereplők: Bodán Margit, Asszonyi László és Ujváry Miklós.

Kolomp-utca 7. sz.
ENDRENYI IMRE

könyv-, zenemű- és írószerekeskedés
Ifjúsági könyvek. Tudományos művek.
Egyetemi tankönyvek minden fakultásra.

Korzó-mozi

Telefon: igazgatóság 455. Pénztár 1185

Szerdán és csütörtökön

Szenzációs attrakció!

A mesék szigete

amerikai színmű 6 felvonásban.

Azonkívül:

Gyuszi bácsi

vigjáték 2 felvonásban.

Előadások fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.

13-33 a „Szege” telefonszáma

Védőbeszéd a Szász Zoltán-pörben.

BUDAPEST, március 22. A Magyar Hírlap írja: Dr. Nagy Béla fél 10 órakor nyitotta meg Szász Zoltán bűnpörében a főtárgyalást. Azonnal dr. Szökének adta meg a szót, hogy beszédét folytathassa. Szöke azzal kezdte védőbeszédét, hogy hasssa át az elvi kérdés fontossága a bíróságot. A jogi fejtegetések után áttért az egyes vádpontokra és igyekezett azokat szakaszról-szakaszra megcáfolni.

A bizonyítás Gergelyre nézve egyetlen tényt produkált és pedig azt, hogy Gergely 3, általa nem olvasott cikket átadott a Népszava szolgájának, hogy azt Madzsarhoz közvetítse. Ezt másnak, mint Szász Zoltánnak tett szíveségnek, nem minősíthetik. A bíróságnak fel kell menteni Gergelyt.

Dr. Gergely István, Bánóczy védője mondotta el ezután védőbeszédét, Bánóczy Lászlóval szemben — ugymond — nem állhat fenn a kormányzósértés vádja.

Az egyetlen vád, amivel foglalkozik, az ügyességnek az az állítása, hogy Bánóczy ott volt, amikor Szász cikkeket diktálta a Népszavának. Ezek mind olyan dolgok, amelyek nem képezhetik komoly vád tárgyát valakivel szemben. Felmentést kér, de figyelmezteti a bíróságot, hogy ez a téves nyomozás védencének existenciájába került.

Dr. Kollmann Rezső a szökésben levő Madzsar védője mondja e védőbeszédét. Ez a per olyan, mint egy jogi futurista festmény, ahol folyton azt kell kérdezni, miről van szó tulajdonképpen.

Andrássyék bűnpöre.

BUDAPEST, márc. 22. A Magyar Hírlap írja: A büntető törvényszék vádtanácsa ma délelőtt folytatta Andrássy Gyula és társai bűnpörének kifogási tárgyalását. A mai tárgyaláson dr. Kiss István táblabíró elnökölt. A vádlottak közül ma is egyedül Gratz Gusztáv jelent meg. A védők teljes számban jelen voltak, csupán Vázsonyi hiányzott, akit dr. Zelek ügyvéd helyettesített.

Hirdetmény.

A Magy. Hír. Folyam és Tengerhajózási R.-T. személyhajójának menetrendje.

Budapest—Wien között:

Budapestről Wien felé:
minden hétfőn, csütörtökön és szombaton 18 órakor indul az Eötvös-téri állomásról.

Wienből Budapest felé:

minden kedden, csütörtökön és szombaton 7 ó. 30 p. a Reichsbrücke-i állomásról.

Első hajó Budapestről márc. 20-án. Wienből március 5-én indul.

Csatlakozóhajó Győrüből Győrbe és visszont.

Budapest—Mohács között:

Budapestről Mohácsra:
minden kedden, csütörtökön és szombaton 23 órakor az Eötvös-téri állomásról.

Mohácsról Budapest felé:

minden szerdán, pénteken és vasárnap 13 órakor.

Az első hajó Budapestről Mohács felé március 25-én.

Mohácsról Budapestre márc. 26-án indul.

E járatok közvetlenül csatlakoznak a wien hajójáratokhoz.

Budapest—Dömös—Esztergom közötti hajójáratok március 20-án kezdődnek, indulás Budapest Eötvös-téri állomásról 8 ó. 30 p. és 14 ó. 20 perckor.

A részletes menetrendek és menetdíjak az igazgatóságnál és a hajóállomásokon megtekinthetők.

A génuai értekezlet programja.

RÓMA, március 22. (M. T. I.) A Giornale d'Italia jelentése szerint a génuai értekezlet hivatalos programja, melyet az olasz kormány valamint a kormányok megküldött, a következő:

1. A génuai határozatok végrehajtására alkalmas módok megvizsgálása.
2. Európa békéjének szilárd alapon való biztosítása.
3. A különböző államok egymáshoz való bizalmának helyreállítása, tekintet nélkül a békeszerződésekre.
4. Pénzügyi kérdések, pénzforgalom, központi és jegy kibocsátó bankok, állami pénzügyek, árfolyamok, köz- és magánhitel megszervezése.
5. Gazdasági és kereskedelmi kérdések, behozatali és kiviteli garanciák és kedvezmények, ipari, művészi és irodalmi tulajdonjog megvédelem, kulturális ügyek stb.

PÁRIS, március 22. Az Oeuvre jelentése szerint, melyet a Havasügynökség is megerősít, Poincaré kijelentette, hogy végleg lemond arról, hogy Genuába menjen.

LONDON, március 22. (M. T. I.) Chamberlain ma délután értesítette az alsóházat, hogy Lloyd George a génuai konferenciára való elutazása előtt az alsóházat a kormányának a konferencián követendő politikája ügyében meg fogja szavaztatni.

SPORT

A BTC—SzAK meos-előkészülete. A SzAK intézősége ma táviratban fordult a BTC-hez, amelyben bejelentette, hogy az április 2-án megrendezett mérkőzés színhelye az újszegedi pálya lesz. A SzAK-ot erre a bejelentésre a szabályzatok kényszerítik. Nem tartjuk érdektelennek megemlíteni azt sem, hogy ez az első eset, hogy vidéki csapat fővárossal játszik díjmérkőzést.

Az MLSz országos közgyűlése. Az MLSz e hó 24-én, pénteken tartja országos közgyűlését, amelyen a déli kerület elnöke Shvoy Kálmán vezérkari ezredes is jelen lesz. A SzAK-ot Kardos Mihály főtitkár fogja képviselni, aki ez alkalommal egyesülete nagyjelentőségű indítványát is előterjeszti, amely szerint: a legjobb vidéki csapat, a budapesti I. osztályú csapatok között küzdjön a bajnokságért. Értesülésünk szerint az MLSz igazgató tanácsa az indítvány elutasítását javasolja a közgyűlésnek és valószínű is, hogy a vidék sportjára oly fontos kérdést egy évre elfogják odázni.

Az SzTE Csabán. Az SzTK vasárnap Csabán a CsAK csapatával bajnoki mérkőzést játszik. A szimpatikus szegedi együttesnek igen nehéz dolga lesz a csabaiakkal.

Fegyelmi választmány előtt a profi ügy. A csabai „Előre” tagjai a kerület idézése folytán ma este jelennek meg a fegyelmi választmány előtt. A kihallgatásokat dr. Szabó Béla, a kerület ügyésze vezeti.

EL NE MULASSZA

már ma megváltani jegyét a

HINDU SIREMLÉREKHEZ,

melyet pégy hétig játszott Budapesten a Royal Apollo, Helikon, Omnia és Renaissance színház.

SZÍNHÁZ

MŰSOR

Szerdán, Csengeri Ilonkával: *Antigone*, tragédia. *Kyklops*, szatirjáték. B 49.

Csütörtökön, Csengeri Ilonkával: *Vörös tölgy*, dráma. A 50.

Pénteken: *Ezüst sárly*, operett. B 50.

Szombaton délután: *Gésák*, operett.

Szombaton este: *Ezüst sárly*, operett. A 51

Vasárnap délután: *Doktor ur.*

Vasárnap este: *Lili*, operett.

Lili. A régi idők egyik legkedvesebb operettjét mindig érdeklődéssel nézheti a közönség, ha a cimszerep lényegének megformálására, a mai Fi-li-s és jazz-bandos idők primadonnáinak egyiké vállalkozik. A szegedi színház *Tímár* titulusú műsorára a Lili-t, aki a cimszerep eljátszására vállalkozott. A fiatal énekesnő meg is felelt a várakozásnak. Egyéniségében van természetes báj, hangja ahol nem forsziroz — üde és csengő és alakításával illuziót tudott kelteni. Mellette *Máthé* és *Faludi* buzgólkodtak eredményesen a siker érdekében. (—)

IRODALOM

Lelki gyöngyök. Ima- és énekeskönyv a róm. kath. hívek számára. Szerkesztette: Jós v a y Gábor. Pápai érdemre szentes kántortanító. Az esztergomi főegyházhatóság jóváhagyásával. A Szent István-társulat kiadása. Ez a 432 oldalnyi terjedelmű könyv a katolikus hívek használatára kiadott ima- és énekeskönyvek között a legzabdagabb. A szükséges imákon, temetési szertartásokon kívül a katolikus egyház legszebb és leghasználatosabb énekeiből mintegy felezret tartalmaz. A lelkeskedő papság s különösen a kántorság kézikönyvül is kitünően használhatja e könyvet, mely gazdag tartalma mellett olyan alakú, hogy zsebben is kényelmesen hordható.

A Lelki gyöngyök énekei primszólásra hangjegyezve vannak. A könyv ezáltal azt a szép és fontos célt kívánja elérni, hogy a katolikus hívek egyeteme az egyöntetű és szabályszerű dallamok éneklésére rávezetlenség. Az egyes énekek dallamait vidékenkint egymástól annyira eltérően éneklék, hogy eredeti szép dallamai némely községben alig ismerhetők fel. A Lelki gyöngyök segítségével a kántorok és ének vezérek könnyen rávezethetik a népet a dallamok hangjegyszerinti egyöntetű, egységes éneklésére. A nép és a középiskolák tanulói kezébe alig ajánlhatnánk alkalmasabb ima- és énekeskönyvet. A Szent-István társulat áldozatkészsége a lehető legjobb szolgálatot tette a katolikus templomi népének ügyének e könyv megjelentetésével. A Lelki gyöngyök valóban megérdemli ugy a hívek, mint egyházi népének minden tényezőjének pártolását. Melegen ajánljuk a lelkeskedő papság, a kántorok és a kath. hívek összességének figyelmébe. A gazdag tartalma és csinos kiállítású könyv a mai viszonyok tekintetbe vételével drágának sem mondható. Ára félvásznonkötésben 120— és egész vásznonkötésben 140— korona és 15 százalék felár. Kapható a Szent István-Társulat könyvkereskedésében Szeged, Károly-utca 10. szám.

ZENE

Dohnányi hangversenye ma este 8 órakor a Tiszában és holnap, csütörtökön d. u. 5 órakor a Belvárosi-moziban.

Tőzsde.

— **Budapesti tőzsdé:** Napoleon 3070 — font 3620 — dollár 813 — 823, fr. frank 73 — lengyel marka 18 — marka 280—288, lira 40—41 oszt. korona 10—11 rubel — — — — — ei 600 névleg, szokol 1395—14. dinár 9'37 névleg, svájci frank — — — — — bécsi kifizetés 10—11'5.

ZÜRICH, március 22. (Nyitás) Berlin 180 Newyork 513 Milano 2615 Bukarest — Budapest 663. Varsó 13 Prága 890, Bécs 7. osztr. bélyegzett 7. Zág-ráb 160

Felolós szerkesztő: VERMES ERNŐ
Laptulajdonos: „SZEDED” lapkiadóvállalat r.t.

LESZ

még idő, amikor fellendül a kereskedelem és vásárolni fognak az emberek anélkül is, hogy a kereskedők az árukat hangosan felkínálnák.

Ma azonban szükséges, hogy a jó kereskedő megfelelő módon tudassa fogyasztó közönségével, hogy hol kaphatja a legolcsóbban és legjobb minőségben azt, amire szüksége van. Ma tehát hirdetni kell a kereskedőnek, de ha kedvese

PÉNZE

és nem akarja hiába kidobni, úgy abban a lapban és olyan formában hirdel, ahol és ahogyan a legtöbb eredményt hozhat a hirdetése. A legeredményesebb a hirdetés abban az újságban, amelyet a legtöbb ember olvas el. Az esti órákban egyetlen lapja van a városnak a „Szeged”, ezt tehát

MINDENKINEK

el kell olvasnia. Ne érvázzon tehe ha hirdetni akar, mert könnyű a vnlaszása. Hirdessen a „Szeged”-ben

Kiadóhivatal:

Kölcsey-utca 6.,
(Próféta-szálló).
Telefon 13—33. szám.

A konstantinápolyi török szönyegkereskedő

Fermon Izsák a perzsaszönyeg tulajdonosok figyelmébe ajánlja következőket:

Vállalja perzsa, szmirna és mindenféle szönyegek szaksteru javítását, szönyegek tisztítását, mosását,

Vásárol legmagasabb áron bárminő keleti szönyegetek.

Vidéki megbizókhoz hívásra elemegy. Címe: Szeged, Széchenyi-tér 8. (Jerney-ház) I. em. 13. ajtó.
Telefon 764.

Ezüstöt, aranyat, briliánsokat ezüstpénzeket
Rinai ezüst diez tárgyakat magas árbán vásárol
Bokor ékszerész Kelemen-u 7.

Táblaüveg raktár és üvegezési vállalat

187 **Mérey-utca 6. sz.**
Püspöktéri sarok
Kőrösi Géza Telefon 14-78

Nagy kalapjavító partelep. MENCZ KÁROLY és FIA menekült kalapok Mars-tér a Kórház során. Villamos megálló róku-templonnál. Bármilyen férfi és női felszalmakalapot újja csinál felelősség mellett gyorsan és szaksteru. A jó munkáért számtalan elismerés. 12

Asztaltűzhelyek

diszerek, valamint fehér fayencelapokkal kirakottak is készen kaphatók
Kónya György
épflet- és műlakatosnál Felsőváros, Szent László-u. 7. 1031 Telefon 308

Sohol olcsóbban!



Kerékpár, varrógép, beszélőgép, gummi és alkatrészek.

Javítóműhelyom elsőrendű. 104.
Szántó Sándor
gépraktár Kiss D.-palota (Kiss-utca)

Hulladék rezet, ólmot felemelt legma gasabb napi áron vásárolunk. Telefonhívásra házhöz küldünk

Szvaton és Kucses 107
Tisza Lajos-körut, Püspök-bazár.
Telefon 1428.

Szeged legmodernebb nyomdája

ENDRÉNYI IMRE

hirlapkiadó és nyomdavállalata
Tisza Lajos-körut 71. Gyöngy-utca 5.

TELEFON: 102.

Meghívó.

A DUNA-TISZAKÖZI KERESKEDELMI R.-T. folyó évi március hó 31 én d. e. fél 11 órakor üzleti helyiségében megtartandó

II. évi rendes közgyűlésére
t. részvényeseit meghívja.

Tárgysorozat:

1. Igazgatóság jelentése az elmúlt üzletévről.
2. Mérleg- és veszteség-nyereség számla előterjesztése.
3. Határozathozatal az üzleti nyereségnek mikénti felosztásáról, valamint a felmentvény megadása tárgyában.
4. Az alapszabályok 2. §-nak módosítása.
6. Uj igazgatósági tagok választása.
5. Esetleges Indítványok.

Jegyzet. (Alapszabályok 14 §-a.) A közgyűlésen 4sakis az a részvényes vehet részt, aki a részvénytársaságnak legalább egy darabb részvényét legalább 8 nappal a közgyűlés megtartására kitűzött határnap előtt a hozzá tartozó és még le nem járt szelvényekkel, valamint szelvényutalvánnyal együtt a részvénytársaság pénztáránál, Szegeden (Vörösmarty-utca 5), vagy Budapesten, a Magyar-Olasz Bank R.-T. (V. Nádor-utca 16.) pénztáránál leteszi. 204